

Република Србија  
ДОМ ЗА СМЕШТАЈ ОДРАСЛИХ ЛИЦА КУЛИНА  
ПИБ: 100313224, МАТИЧНИ БРОЈ: 07106815  
ЖИРО РАЧУН: 840-598667-82  
18214 КУЛИНА, ПАК: 680901

Број: 01 – 2581 / 1  
Датум: 26.08.2016. год.

РЕПУБЛИКА СРБИЈА  
ЗАШТИТНИК ГРАЂАНА

Примљено:	
О.јел.сек.Јол.	16.08.2016
2 81 36	35518

*Јелена Јанковић*

ЗАМЕНИКУ ЗАШТИТНИКА ГРАЂАНА  
господину Милошу Јанковићу  
11000 Београд - Делиградска 16

**ПРЕДМЕТ : ИЗВЕШТАЈ О ПОСТУПАЊУ ПО ПРЕПОРУКАМА ИЗВЕШТАЈА НПМ  
О ПОСЕТИ ДОМУ КУЛИНА ОБАВЉЕНОЈ 19.05.2016. ГОДИНЕ**

Вежа: допис бр. 26835 од 14.07.2016. год.

Поштовани господине Јанковићу,  
у прилогу дописа Вам стављамо на увид Извештај о поступању по препорукама садржаним у извештају.

Слободан сам да констатујем да су нам све препоруке, замерке, савети и сл. увек добродошли у циљу квалитетнијег обављања веома тешког и одговорног посла којим се бавимо. Због тога смо у нашем одговору, таксативно набројали све што сте нам препоручили и што је урађено.

Такође смо покушали и да Вам аргументима (списковима, сликама...) покажемо да је веома тешко – у Установи типа Кулина (простире се на 11,5 хектара, 7 павиљона са око 8.500 квадратних метара корисне површине...), обавити „визиту“ од 10 – 15 часова и за то време „снимити“ право стање у Установи која сво то време „живи и ради“. Сматрамо да је неопходно започети радни дан у 07:00 и провести бар 12 часова на одељењу да би се реално приказало постојеће стање.

Због тога Вас молимо да нам закажете састанак, у складу са Вашим слободним временом, да додатно образложимо и разјаснимо неке детаље око којих се не слажемо.

Захваљујемо Вам се на сарадњи и препорукама.

С поштовањем,

Директор Дома Кулина  
*В. Војкан*  
мр Војкан Станојевић

Пажљиво читајући Ваш извештај, покушаћемо да Вам одговоримо о учињеном по Вашим препорукама, али и да Вам скренемо пажњу на неслагања око Ваших запажања и чињеничног стања.

При томе имамо увек у виду да нам је на првом месту добробит наших корисника и да нам је он заједнички циљ.

Због лакшег праћења, слободни смо да цитирамо Ваше налазе и да одговарамо на њих.

## 1. ЛОКАЦИЈА ДОМА ЗА СМЕШТАЈ ОДРАСЛИХ ЛИЦА КУЛИНА

### Ваша констатација :

„Дом Кулина није одговарајућа за континуирани смештај корисника, јер његова локација не омогућује адекватно учешће корисника у социјалној заједници нити контакт са спољашњом средином“.

### РАЗЛОЗИ :

„Објект у коме се пружају услуге корисницима ( у даљем тексту објект) налази се у насељеном месту .Ради несметаног коришћења услуга и служби у заједници, објект треба да буде на месту доступном јавном превозу.“

### ПРЕПОРУКА

Министарство за рад... сачиниће план измештања корисника из Дома Кулина, имајући у виду да услед неодговарајуће локације Дома, корисницима није омогућено адекватно учешће у социјалној заједници нити контакт са спољашњом средином.

Поред очигледног анимозитета који многи гаје према Дому Кулина, покушаћемо да Вас уверимо у супротно.

### Наш закључак :

Дому Кулина се може приступити са три стране, релативно добрим асфалтним путем и то са подручја општина Прокупље, Крушевац и Алексинац тако да Ваша констатација да је Дом на веома неприступачном месту – више субјективна. Дом Кулина је, како сте навели, удаљен од самог села Кулина око 1 км. Поред Дома пролазе редовна аутобуска линија Ниш-експреса, до Ниша и Алексинца и још чешће приватна такси возила која возе по цени аутобуске карте. Поред тога, Дом располаже сопственим возним парком (аутобусом, два комби и три путничка и једно санитарно возило), који су у сваком тренутку на располагању нашим корисницима. По потреби се ангажују и приватна аутотранспортна предузећа за комфорнији превоз наших корисника. Најављене посете корисницима се увек бесплатно превозе нашим аутобусом, уколико немају другог решења и омогућена им је бесплатна употреба комфорних станова у кругу Установе. Сматрамо да не треба све да буде у великим градовима у Београду, Нишу, Крушевцу... и да буде „приступачно“, али да би дошли до Установе треба вам исто пуно времена кроз градску гужву, буку и загађења.

Дом Кулина се налази на месту некадашњег одмаралишта деце радника железнице Југославије, (формирано 1936.год.) тј. он по локацији представља ваздушну бању. Околина обилује богатом флором и фауном, термалним и изворима питке воде и врло повољном климом, чистим и свежим ваздухом. Сама околина и терени којима располаже Установа, пружају могућност нашим корисницима за све оне активности које погодују очувању и унапређењу њиховог здравственог и психофизичког стања. Одсуство буке, вибрација и загађења у средини у којој бораве, само иду у прилог томе. Корисницима је омогућено да у складу са својим интересовањем, иду у шетњу, вежбају, гаје биљке, негују домаће животиње, али и да остану у току са техничким и технолошким